

МОНИТОРИНГ ОСНОВНЫХ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Новое в бухгалтерском учете и налогообложении
(документы, полученные за период 14.10.2024 - 20.10.2024)

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ

Утверждены изменения в форму расчета по страховым взносам и персонафицированных сведений о физических лицах

Скорректированы штрихкоды формы расчета, в новой редакции изложены отдельные приложения, разделы и подразделы формы расчета, раздел 1 дополнен новым приложением 3.1 «Расчет соответствия условиям применения единого пониженного тарифа страховых взносов плательщиками, указанными в пункте 13.2 статьи 427 Налогового кодекса Российской Федерации».

С учетом внесенных изменений уточнен порядок заполнения формы расчета по страховым взносам, а также в новой редакции изложен формат представления расчета в электронном виде.

Обновленную форму необходимо будет применять начиная с представления отчетности за первый квартал 2025 года.

(Приказ ФНС России от 13.09.2024 N ЕД-7-11/739@ «О внесении изменений в приложения к Приказу ФНС России от 29.09.2022 N ЕД-7-11/878@», зарегистрировано в Минюсте России 15.10.2024 N 79789)

Источник: КонсультантПлюс, 17.10.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/86685.html>

Обновлена Методика проведения оценки финансово-хозяйственного состояния юрлиц на базе интерактивного сервиса «Личный кабинет налогоплательщика юридического лица»

Проведение оценки осуществляется по запросу юрлица о предоставлении выписки.

Шаблоны выписок (приведены в приложениях к методике) могут содержать различные наборы критериев, в соответствии с которыми проводится оценка юрлица.

В случае несогласия с результатами оценки юрлицо имеет возможность направить запрос о корректировке сведений, приложив документы, подтверждающие обоснованность внесения соответствующих корректировок.

(Приказ ФНС России от 09.10.2024 N ЕД-7-31/840@ «О внесении изменений в Приказ ФНС России от 24.03.2023 N ЕД-7-31/181@ «Об утверждении Методики проведения оценки юридического лица на базе интерактивного сервиса «Личный кабинет налогоплательщика юридического лица» АИС «Налог-3» (с учетом внесенных изменений)»)

Источник: КонсультантПлюс, 14.10.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/86665.html>

СТАТИСТИКА

Утверждены новые формы федерального статистического наблюдения за внутренней торговлей, платными услугами населению и транспортом

В частности, утверждены с указаниями по заполнению следующие формы:

- годовая форма N 1-ТОРГ «Сведения о продаже товаров организациями оптовой и розничной торговли»;
- квартальная форма N 1-ДА (услуги) «Обследование деловой активности в сфере услуг» (с 1 января 2025 года);
- квартальная форма N 65-ЭТР (кв) «Сведения о деятельности городского электрического транспорта» (с 1 апреля 2025 года).

Утратившими силу признаны аналогичные формы, утвержденные ранее.

(Приказ Росстата от 31.07.2024 N 335 «Об утверждении форм федерального статистического наблюдения для организации федерального статистического наблюдения за внутренней торговлей, платными услугами населению и транспортом»)

Источник: КонсультантПлюс, 15.10.2024, Источник: КонсультантПлюс, 11.10.2024,
<https://www.consultant.ru/law/review/209149206.html>

ПРАВОВЫЕ НОВОСТИ

Снижен порог продажи валютной выручки российскими экспортерами

Предусмотрено, что российские экспортеры, включенные в перечень, утвержденный Указом Президента от 11.10.2023 N 771, осуществляют обязательную продажу на внутреннем валютном рынке зачисленной на свои счета в уполномоченных банках иностранной валюты в размере 90 процентов суммы иностранной валюты в срок, не превышающий 14 дней со дня зачисления, но в размере не менее 25 процентов (ранее - не менее 50 процентов) денежных средств, получаемых в соответствии с условиями внешнеторговых договоров (контрактов).

(Постановление Правительства РФ от 11.10.2024 N 1362 «О внесении изменения в Постановление Правительства Российской Федерации от 12 октября 2023 г. N 1681»)

Источник: КонсультантПлюс, 12.10.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/86653.html>

ЗАКОНОПРОЕКТЫ

Госдума приняла в первом чтении большой налоговый законопроект

Госдума приняла в первом чтении законопроект (727330-8), который связан с реализацией новых основных направлений налоговой политики.

Благодаря этому законопроекту акцизы на бензин с нового года подскочат на 13,5%, на моторные масла – на 22%, на дизтопливо – на 16%. Напомним, что в последний раз эти акцизы повышались не далее как принятым летом законом 176-ФЗ, а до этого – прошлогодним законом 389-ФЗ. Новые ставки вводятся также на периоды 2026 и 2027 годов. Дополнительное существенное повышение акцизов грозит также алкоголю. Сейчас на 2025 год установлен акциз 669 рублей за 1 литр безводного этилового спирта, содержащегося в подакцизном товаре. Новым законопроектом предложено установить акциз в 740 рублей, то есть проиндексировать на 10% относительно предусмотренного на 2025 год сейчас.

Госпошлины за госрегистрацию договора аренды недвижимости отвяжут от стоимости объекта. Ожидается также повышение госпошлин за регистрацию изменений в такой договор или его расторжения, повысят ряд других госпошлин.

Облагаемых акцизами сахаросодержащих напитков, вероятно, станет больше. Достаточно будет 2 грамм углеводов на 100 мл напитка, чтобы признать его подакцизным сахаросодержащим. Сейчас установлен такой норматив в 5 грамм. Кроме того, из перечня продукции, отнесенной к сахаросодержащим напиткам, сейчас есть исключения, в том числе, к ним в целях акциза не относится «обогащенная пищевая продукция». Это исключение будет упразднено. По оценкам бизнес-объединений, в таком случае под акциз попадет даже квас. Впрочем, в СМИ на днях сообщалось о новом пакете поправок к законопроекту, согласно которым сахар решили оставить в имеющемся виде. Самых поправок пока не опубликовано.

Упрощенцам, освобожденным от НДС, не придется составлять счета-фактуры, если законопроект успеют принять до нового года. По нынешним правилам счета-фактуры составляются без выделения соответствующих сумм налога. На случай «переезда» упрощенца в регион с льготой по УСН налоговую

ставку зафиксируют. То есть, в течение первых трех лет фирме или ИП придется применять ставку, установленную в регионе, из которого они мигрировали. Это позволит исключить практику необоснованной перерегистрации бизнеса в субъектах РФ, в которых действуют пониженные налоговые ставки. Уточняются правила индексации лимитов по доходам для УСН в переходный период. Не надо будет работать на общем режиме целый год, прежде чем вернуться к УСН. Установят, что указанная величина дохода (337,5 млн) в этом году не индексируется. Также на законодательном уровне укажут, что коэффициент-дефлятор для УСН на 2025 год равен 1.

Льготный тариф взносов для МСП будет применяться к части выплат сверх 1,5 МРОТ, а не сверх 1 МРОТ, как сейчас. Таким образом, под льготный тариф будут подпадать меньшие суммы выплат. Также напомним, что в этом году законом 176-ФЗ в статью 427 НК внесены изменения, вступающие в силу с 1 января 2025 года, согласно которым для субъектов МСП, основной вид деятельности которых относится к обрабатывающим производствам, единый пониженный тариф для зарплат выше МРОТ был дополнительно снижен до 7,6%. Здесь также грозит увеличение суммы, сверх которой можно применять льготные взносы, до 1,5 МРОТ.

Ожидается новая серьезная льгота по налогу на имущество организаций – в отношении ЛЭП и оборудования подстанций. В настоящее время в силу судебной практики такие объекты относятся к недвижимому имуществу и облагаются налогом. Новая льгота закроет вопрос в пользу налогоплательщиков. Для доходов по ряду ценных бумаг повысят ставку налога на прибыль. Это касается госбумаг и облигаций с ипотечным покрытием. Разрешат амортизировать ОС и НМА, по которым применен новый федеральный инвестирует. Его размер должны утвердить подзаконным актом, согласно проекту которого такой вычет предложено давать в размере всего лишь 6% от расходов на ОС и НМА.

Источник: Audit-it.ru, 17.10.2024, <https://www.audit-it.ru/news/finance/1109377.html>

Дума сохранила нулевую ставку страховых взносов для российского флота

Госдума на пленарном заседании приняла в сразу во втором и третьем чтениях законопроект о сохранении до 2037 года нулевой ставки страховых взносов, которые начисляются на выплаты экипажам российских судов.

«Проект федерального закона разработан в целях продления срока применения пониженных тарифов страховых взносов к выплатам и вознаграждениям членам экипажей судов, зарегистрированных в Российском международном реестре судов (за исключением судов, используемых для хранения и перевалки нефти, нефтепродуктов и сжиженного природного газа в морских портах РФ), за исполнение трудовых обязанностей члена экипажа судна в размере 0% доли единого пониженного тарифа до 2037 года, что позволит создать благоприятные условия для развития транспортного флота и гражданского судостроения РФ», – говорится в пояснительной записке.

Закон продлевает действующий уровень обязательных отчислений пенсионного и иных видов страхования в отношении членов экипажей судов из реестра до 2037 года.

Как ранее отметил премьер-министр РФ Михаил Мишустин, уже более 10 лет действует нулевая ставка по страховым взносам, которые начисляются на выплаты экипажам судов из Российского международного реестра. В результате количество зарегистрированных в реестре судов выросло почти в 2,5 раза, а численность плавсостава превысила 16 тыс. человек, добавил он.

По словам Мишустина, реализация данной инициативы поможет увеличить долю судов под российским флагом в мировом торговом флоте. Кроме того, предполагается, что благодаря сохранению нулевой ставки у морских транспортных компаний останется дополнительно около 14 млрд рублей, что «укрепит их экономические возможности, в том числе по выплате заработной платы».

Закон вступит в силу с 1 января 2025 года.

Источник: Audit-it.ru, 17.10.2024, <https://www.audit-it.ru/news/account/1109390.html>

СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА

Представлен обзор правовых позиций, сформированных при разрешении споров, связанных с установлением признаков «дробления бизнеса»

Сообщается, в частности, что актуальные правовые позиции ВС РФ по рассматриваемому вопросу отражены в пунктах 11 - 14 обзора, утвержденного Президиумом Верховного Суда РФ 13.12.2023, и пункте 4 обзора, утвержденного Президиумом Верховного Суда РФ 04.07.2018.

Настоящим письмом направлена информация о судебных спорах, в рамках которых судами подтверждена законность выводов налоговых органов о разделении единого бизнеса налогоплательщиков между несколькими формально самостоятельными лицами в целях получения налоговой выгоды.

(Письмо ФНС России от 16.07.2024 N БВ-4-7/51@ «О направлении правовых позиций, сформированных судебной практикой и применяемых арбитражными судами при разрешении споров, связанных с установлением в действиях налогоплательщиков признаков «дробления бизнеса»)

Источник: КонсультантПлюс, 18.10.2024, <https://www.consultant.ru/law/review/209149350.html>

Работодатель возмещает иногородним расходы на проезд: суд решил, начислять ли взносы

Если компенсация расходов на оплату проезда иногородним работникам не предусмотрена трудовым договором и ее размер не зависит от результатов труда, то такая выплата не облагается взносами «на травматизм». На это указал Арбитражный суд Волго-Вятского округа в своем решении.

На основании локального акта организация возмещала расходы на проезд к месту работы (из Ивановской области в г. Иваново) и обратно всем иногородним работникам. Проезд оплачивался только за фактически отработанные дни. За время нахождения на больничном или в отпуске компенсация не выплачивалась. Суммы возмещения расходов на проезд в базу для начисления взносов «на травматизм» страхователь не включил.

С таким подходом не согласились проверяющие из СФР. По их мнению, спорные компенсации облагаются взносами «на травматизм». Обоснование — эти суммы напрямую связаны с трудовой деятельностью работников, являются составной частью их зарплаты, выплачиваются для повышения эффективности труда и для стимулирования работников.

Однако суд опроверг позицию фонда, указав на следующее. Согласно статье 191 ТК РФ, работодатель вправе поощрять работников (объявлять благодарности, выдавать премии, награждать ценными подарками). Другие виды поощрений за труд определяются коллективным договором или правилами внутреннего трудового распорядка, а также уставами и положениями о дисциплине.

Гарантии и компенсации, в отличие от мер стимулирующего характера, не зависят от качества выполняемой работы и не направлены на поощрение за результаты работы. При этом наличие трудовых отношений не свидетельствует о том, что все выплаты, которые перечисляются работникам, представляют собой оплату труда.

В данном случае компенсация проезда носила социальный характер. Эти выплаты не зависели от квалификации работников и не могут быть признаны оплатой труда. Следовательно, организация правомерно не начисляла взносы «на травматизм» на спорные компенсации.

(Постановление Арбитражного суда Волго-Вятского округа от 02.10.24 № А17-10426/2023)

Источник: Бухонлайн, 16.10.2024, https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/10/21976_rabotodatel-vozmeshhaet-inoгородnim-rasxody-na-proezd-sud-reshil-nachislyat-li-vznosy

ПРОЧЕЕ

Разъяснено, как заполнять бумажный УПД в связи с изменением счета-фактуры

С 1 октября применяется новая форма счета-фактуры. В частности, в «шапке» документа теперь нужно указывать не только номера и даты документов, подтверждающих отгрузку товаров, но и их наименования. В связи с этими изменениями налогоплательщикам следует самостоятельно добавить аналогичные реквизиты в форму универсального передаточного документа. Такой вывод следует из недавнем письма УФНС по г. Москве.

Напомним: новая форма и порядок заполнения счета-фактуры утверждены постановлением правительства РФ от 16.08.24 № 1096. В табличной части счета-фактуры появилась графа 14 «Стоимость товара, подлежащего прослеживаемости, без налога на добавленную стоимость, в рублях». Помимо этого, уточнено, что в строке 5а «Документ об отгрузке...» «шапки» счета-фактуры нужно дополнительно указывать наименование документа на отгрузку.

Вместо счета-фактуры налогоплательщики могут использовать универсальный передаточный документ. В настоящее время существует только рекомендованная бумажная форма УПД, включающего в себя счет-фактуру (документ со статусом «1»). Она приведена в письме ФНС от 21.10.13 № ММВ-20-3/96@.

ФНС неоднократно разъясняла: налогоплательщики могут использовать образец формы УПД со статусом «1» и при необходимости самостоятельно дополнять его показателями, в том числе теми, которые установлены статьей 169 НК РФ и порядком заполнения счета-фактуры. Другими словами, при изменении формы счета-фактуры аналогичным образом можно и нужно скорректировать УПД (письма ФНС от 09.08.21 № ЕА-4-15/11186@ и от 22.04.19 № ЕД-4-15/7638).

Этот же вывод повторили в столичном УФНС применительно к форме, по которой надо составлять универсальный передаточный документ с 1 октября. Таким образом, налогоплательщикам надо самостоятельно доработать бланк УПД, чтобы он соответствовал новой форме счета-фактуры.

(Письмо УФНС по г. Москве от 04.10.24 № 16-18/118634@)

Источник: Бухонлайн, 15.10.2024, https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/10/2/1971_razyasнено-kak-zapolnyat-bumazhnyj-upd-v-svyazi-s-izmeneniem-scheta-faktury

Торговля товарами из ЕАЭС через маркетплейсы: разбираемся с НДС

При реализации товаров из государств-членов ЕАЭС через Интернет физлицам, получающим такие товары в России, в бюджет РФ уплачивается НДС.

В налоговую базу включаются все суммы оплаты (частичной оплаты) реализованных товаров, полученные российскими маркетплейсами в истекшем налоговом периоде, независимо от того, когда покупатель-физлицо фактически получил товар. Это в т. ч. оплата (частичная оплата) в счет предстоящих поставок товаров.

При возврате ранее реализованного товара либо при отказе покупателя-физлица от поставки оплаченного товара сумма НДС, исчисленная российским маркетплейсом и уплаченная в бюджет, подлежит вычету.

Разъяснены особенности отражения российскими маркетплейсами операций по реализации физлицам иностранных товаров из ЕАЭС в декларации по НДС, а также в книге продаж и книге покупок.

(Письмо ФНС России от 14 октября 2024 г. № СД-4-3/11667@ «О налоге на добавленную стоимость»)

Источник: ГАРАНТ, 16.10.2024, <https://www.garant.ru/hotlaw/minfin/1761184/>

ФНС даны разъяснения по вопросу применения НДС по товарам (работам, услугам), приобретенным налогоплательщиками, реализующими инвестиционные проекты в рамках госпрограммы

Разъяснения касаются госпрограммы, в рамках которой был создан механизм стимулирования инвестиционной деятельности в субъектах РФ, входящих в состав Северо-Кавказского федерального округа, который предусматривал создание акционерного общества, имеющего право входить в уставный (складочный) капитал инвесторов.

Финансовые средства, которыми АО входило в уставный (складочный) капитал инвесторов, предоставлялись в виде имущественного взноса соответствующего субъекта РФ. Указанные средства предоставлялись инвесторам на условиях возвратности и платности.

В числе прочего сообщается, что суммы НДС по товарам (работам, услугам), оплаченные инвестором за счет бюджетных средств, предоставленных АО на условиях возвратности, принимаются инвестором к вычету в общеустановленном порядке.

Если инвестором обязательство по возврату средств не выполняется, ранее принятые к вычету суммы НДС подлежат восстановлению.

(Письмо ФНС России от 09.10.2024 N СД-4-3/11498@ «О применении налога на добавленную стоимость при получении бюджетных средств на условиях возвратности»)

Источник: КонсультантПлюс, 11.10.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/86637.html>

Как подтвердить расходы на парковку служебного транспорта: разъяснение Минфина

При расчете налога на прибыль организация вправе учесть расходы на оплату парковочного места для служебного автомобиля. Специалисты Минфина рассказали, какими документами можно подтвердить такие затраты.

Как известно, организация вправе уменьшить полученные доходы на сумму произведенных расходов. При этом расходы должны быть обоснованы и документально подтверждены. Подтвердить затраты можно документами, которые оформлены в соответствии с законодательством РФ, либо документами, косвенно подтверждающими произведенные расходы (п. 1 ст. 252 НК РФ).

Расходы на парковку списываются на основании подпункта 11 пункта 1 статьи 264 НК РФ. Данная норма позволяет отнести затраты на содержание служебного транспорта к прочим расходам, связанным с производством и реализацией.

При этом Кодекс не устанавливает конкретный перечень документов, подтверждающих расходы на оплату парковки для корпоративного транспорта. По мнению специалистов Минфина, такими документами могут быть:

- отчет об операциях по парковочному счету. В этом отчете должны быть указаны место парковки транспортного средства, время (дата) начала и окончания движения ТС;
- первичные учетные документы, составленные самим налогоплательщиком (например, путевой лист). Эти документы должны подтверждать использование ТС в производственных целях на соответствующем маршруте.

(Письмо Минфина России от 30.08.24 № 03-03-07/82237)

Источник: Бухонлайн, 15.10.2024, https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/10/2/1968_kak-podverdit-rasxody-na-parkovku-služhebnogo-transporta-razyasnenie-minfina

ФНС сообщает о порядке применения налоговой ставки в размере 0 процентов при применении ПСН в случае заявления льготы не с даты регистрации в качестве индивидуального предпринимателя

Законами субъектов РФ может быть установлена налоговая ставка 0 процентов для впервые зарегистрированных ИП, перешедших на применение патентной системы налогообложения (ПСН), осуществляющих деятельность в производственной, социальной и (или) научной сферах, а также в сфере бытовых услуг населению.

Сообщается, что налогоплательщики могут начать применение указанной ставки как с первого дня регистрации в качестве ИП, так и после этой даты непрерывно не более двух налоговых периодов в пределах двух календарных лет с даты регистрации в качестве ИП.

(Письмо ФНС России от 15.08.2024 N СД-4-3/3950@ «О применении налоговой ставки в размере 0 процентов по патентной системе налогообложения»)

Источник: КонсультантПлюс, 18.10.2024, <https://www.consultant.ru/law/review/209149351.html>

Минфин ответил, может ли ИП на патенте заниматься сборкой мебели

Индивидуальный предприниматель занимается сборкой и монтажом мебели. Может ли он применять в отношении патентную систему налогообложения? На этот вопрос Минфин ответил в своем новом письме.

Разъяснения следующие. Перечень видов предпринимательской деятельности, в отношении которых возможно применение ПСН, приведен в пункте 2 статьи 346.43 НК РФ. Помимо прочего, в данном перечне упомянута деятельность по ремонту мебели и предметов домашнего обихода.

Что касается сборки и монтажа мебели, то этих видов деятельности в упомянутом перечне нет. Поэтому в общем случае предприниматели, которые выполняют такие работы, не вправе перейти на патент.

В то же время в пункте 8 статьи 346.43 НК РФ сказано, что патентная система налогообложения вводится в действие законами субъектов Российской Федерации. При этом у регионов есть право дополнять перечень «патентных» видов деятельности (с учетом ограничений, установленных пунктом 6 статьи 346.43 НК РФ). Поэтому, если региональные власти включили сборку и монтаж мебели в перечень видов деятельности, «разрешенных» в рамках ПСН, то их можно будет перевести на этот спецрежим.

(Письмо Минфина России от 23.08.24 № 03-11-10/79752)

Источник: Бухонлайн, 14.10.2024, https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/10/2/1965_minfin-otvetil-mozhet-li-ip-na-patente-zanimatsya-sborkoj-mebeli

Автомобиль состоял на учете менее месяца: Минфин ответил, нужно ли платить налог

Если транспортное средство было и зарегистрировано, и снято с учета до 15-го числа одного и того же месяца, то транспортный налог платить не нужно. Об этом напомнил Минфин в своем недавнем письме.

Как известно, транспортный налог платят лица, на которых зарегистрированы транспортные средства, признаваемые объектом налогообложения (ст. 357 НК РФ). В пункте 3 статьи 362 НК РФ установлено, что налог исчисляется за полный месяц при выполнении одного из следующих условий:

- либо ТС зарегистрировано до 15-го числа соответствующего месяца включительно;
- либо ТС снято с регистрации после 15-го числа соответствующего месяца.

Если же машина зарегистрирована в период с 16-го по последнее число месяца, или снята с учета с 1-го по 15-е число месяца включительно, то этот месяц при расчете налога не учитывается.

Следовательно, если транспортное средство было зарегистрировано и снято с учета в период с 1-е по 15-е число одного и того же месяца, то платить транспортный налог не нужно.

(Письмо Минфина России от 07.10.24 № 03-05-06-04/96875)

Источник: Бухонлайн, 16.10.2024, https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/10/21979_avtomobil-sostoyal-na-uchete-menee-mesyaca-minfin-otvetil-nuzhno-li-platit-nalog

Нужно ли удержать с работника НДФЛ за выпуск зарплатной карты: ответ Минфина

Комиссия, уплаченная работодателем за выпуск зарплатных банковских карт, не облагается НДФЛ. Следовательно, удерживать с работников налог в этом случае не надо. Об этом напомнил Минфин в своем недавнем письме.

Обоснование такое. При расчете НДФЛ учитываются все доходы физлица, полученные им как в денежной, так и в натуральной форме (п. 1 ст. 210 НК РФ). При этом доходом является экономическая выгода в денежной или натуральной форме.

Согласно статье 136 ТК РФ, зарплата выплачивается работнику, как правило, в месте выполнения им работы либо перечисляется на указанный счет в банке на условиях, определенных коллективным или трудовым договором.

Как видно, работодатель должен обеспечить своевременное получение работниками зарплаты через кассу или иным способом. Из этого следует, что суммы, уплаченные за выпуск зарплатных карт, не являются доходом работников, а значит, не облагаются НДФЛ.

(Письмо Минфина России от 27.09.24 № 03-04-05/93981)

Источник: Бухонлайн, 17.10.2024, https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/10/21983_nuzhno-li-uderzhat-s-rabotnika-ndfl-za-vypusk-zarplatnoj-karty-otvet-minfina

Нужно ли применять ККТ при получении процентов по займам и взимании неустоек

Организация должна применять контрольно-кассовую технику при получении процентов за предоставление займа. А вот при взимании с потребителя неустоек (штрафов, пеней) за нарушение условий договора выдавать кассовый чек не нужно. Такие разъяснения приводит Минфин в своем новом письме.

Как известно, кассовая техника применяется на территории РФ в обязательном порядке всеми организациями и ИП при осуществлении ими расчетов (за исключением ряда случаев). При этом под расчетами понимаются прием и выплата денежных средств наличными деньгами и (или) в безналичном порядке за товары, работы и услуги. Об этом сказано в пункте 1 статьи 1.1 Федерального закона от 22.05.03 № 54-ФЗ.

Пленум Верховного суда в постановлении от 28.06.12 № 17 указал, что под финансовой услугой следует понимать услугу физлицам по предоставлению, привлечению и (или) размещению денежных средств. В частности, это предоставление кредитов (займов), открытие и ведение текущих и иных банковских счетов, привлечение банковских вкладов (депозитов), обслуживание банковских карт, ломбардные операции и т.п.

Соответственно, проценты, которые клиент платит за предоставление займа, являются платой за финансовую услугу. Поэтому при приеме денежных средств в виде процентов и иных вознаграждений за оказанные услуги организация обязана применять ККТ.

(Письмо Минфина России от 01.07.24 № 30-01-15/61395)

Источник: Бухонлайн, 18.10.2024, https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/10/21988_nuzhno-li-primenyat-kkt-pri-poluchenii-procentov-po-zajmam-i-vzimanii-neustoek

Разъяснено, как оплатить больничный, если работник уволился в период болезни

Если больничный открыт до увольнения, а закрыт после расторжения трудового договора, пособие выплачивается за весь период нетрудоспособности. При этом размер выплаты зависит от страхового стажа работника. Такие разъяснения приведены в недавнем письме Социального фонда.

Авторы письма рассмотрели частный случай. Листок нетрудоспособности открыт 5 апреля, а закрыт 11 апреля. При этом 8 апреля работник уволился по собственному желанию. Стаж работы в организации составил 6,7 года. За какой период и в каком размере данному сотруднику надо выплатить пособие?

Чиновники напомнили: пособие по временной нетрудоспособности выплачивается и в случае, если заболевание или травма наступили в течение 30 календарных дней со дня увольнения. В такой ситуации больничный оплачивается в размере 60% от среднего заработка, независимо от продолжительности страхового стажа бывшего работника (п. 2 ст. 5 Федерального закона от 29.12.06 № 255-ФЗ).

Но в описанной ситуации страховой случай начался в период действия трудового договора и продолжился после увольнения работника. Следовательно, пособие нужно назначить за весь период нетрудоспособности. При этом размер выплаты зависит от страхового стажа работника (в рассматриваемом случае — это 80 % среднего заработка), заявили в фонде.

Пособие за первые три дня болезни должен выплатить бывший работодатель, а за последующие дни, начиная с 4-го дня болезни, — Социальный фонд (п. 1 ч. 1 ст. 5 Закона № 255-ФЗ).

(Письмо СФР от 03.10.24 № 14-20/46870)

Источник: 18.10.2024, https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/10/21990_razyasneno-kak-oplatit-bolnichnyj-esli-rabotnik-uvolilsya-v-period-bolezni

При подготовке настоящей рассылки использованы материалы компании «Консультант Плюс», интернет-сайтов www.klerk.ru, www.audit-it.ru, taxhelp.ru, рассылки subscribe. Настоящая работа не представляет собой консультацию или совет. ООО «ФинЭкспертиза» не гарантирует достоверность, адекватность и полноту приведенных сведений и не несет ответственность ни за какие ошибки или упущения, а также результаты использования этого материала.